2 ELEKTRICKY PRUD

. Aky celkovy naboj prejde prierezom vodica, ktorym tecie konstantny prad 150 pA
pocas 30 minut?

Zapis: Riesenie:

| = 150 pA = 150.10°A 0

t = 30 min = 1800 s .
0=1Ixt
0 =150 x 106 x 1800
Q=027C

Kolko elektrénov prejde prierezom vodic¢a za 5 minut, ak nim pretekd prud 2,4 mA?
[4,49.10%8]

. Ako sa zmeni velkost prudu ak sa naboj prechadzajici vodi¢om zvacsi 2-krat a ¢as za
ktory prejde sa zvacsi 4-krat?

RieSenie: 2XQ

Q _2xQ L_axe _2x0xt_2_,.

T L~ Q@ TaxexQ &
t

Velkost prudu sa v désledku zmien zmensi na polovicu.

.V elektrickom obvode tecie konstantny prud | = 220 pA. Pri experimente bolo zistené,
Ze vodicom presiel celkovy ndboj Q = 0,55 C. Ako dlho trva kym tento ndboj prejde
obvodom? (uvedte vysledok aj v minatach)

Zapis: RieSenie:

| =220 uA =220.10° A Q Q

Q=0,55C I=<=t=7
0,55

= 220x 106 29008

.V obvode pbévodne presiel ndboj Q za ¢as t. Po Uprave obvodu sa preneseny naboj

zvysil 0 50% a doba prudenia sa znizila 0 20%. O kolko percent sa zmenil prad oproti
povodnému? [vacsi o 87,5%]



